

EU discrepa con México y Venezuela sobre C.A.

Washington, Oct. 13 (UPI). Un alto funcionario del Departamento de Estado dijo hoy que la reciente propuesta de paz mexicano-venezolana para la América Central tiene un enfoque demasiado estrecho y no abarca los problemas políticos más amplios que plagan a la región.

El funcionario dijo a un grupo reducido de periodistas que la propuesta hecha por México y Venezuela el 7 de septiembre sólo se refiere a lo que esos dos gobiernos perciben como amenazas para la paz resultantes de las tensiones en la frontera entre Honduras y Nicaragua, evaluación que no es compartida por Washington.

El funcionario, que hizo los comentarios a condición de no ser identificado, dijo que el gobierno del presidente Ronald Reagan cree que en la América Central hay

problemas más importantes que tienen que ser resueltos, incluyendo la falta de instituciones democráticas y el flujo de armas continuo y en aumento desde Nicaragua a los izquierdistas en El Salvador.

Hace una semana 107 miembros de la Cámara de Representantes exhortaron a Reagan a "responder positivamente" a la propuesta mexicano-venezolana para la realización de negociaciones que alivien las tensiones en la América Central.

Niega informes

El funcionario también negó informes de que Estados **Pasa a la página 57**



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CONVIVENCIA PACIFICA. Naciones Unidas, Oct. 13 (AP). El canciller de El Salvador, Dr. Fidel Chávez Mena, pide ayer, en un discurso pronunciado en las N.U., que los países de Centro América, se esfuercen para convivir en paz, respetar la autodeterminación de los pueblos y rechazar el intervencionismo exterior abierto o encubierto.

Libertad de información pide SIP a Nicaragua

Miami, Oct. 13 (AP). La Sociedad Interamericana de Prensa, solicitó al gobierno de Nicaragua, el levantamiento de la censura de prensa y la derogación de las leyes que restringen la libertad de información en ese país.

El nuevo presidente de la SIP, Andrés García Lavín, del diario "Novedades" de Yucatán, envió al coordinador de la Junta nicaragüense de Gobierno, comandante Daniel Ortega,

el texto de una resolución en ese sentido aprobada en la reciente asamblea anual de la entidad en Chicago.

La resolución dice que "en Nicaragua está vigente desde el 15 de marzo, una estricta censura de prensa que no permite la libre difusión de informaciones. Todavía están vigentes una serie de leyes restrictivas de la libertad de prensa por medio de las cuales se pueden cerrar

Pasa a la página 57

Kohl promete mejorar relación Alemania-EU

Bonn, Oct. 13 (AP). El canciller Helmut Kohl prometió hoy que mejorará las relaciones con Estados Unidos, "renovará los aspectos fundamentales de la política exterior y de la seguridad alemana", y sacará "a nuestro país de la crisis".

En su declaración sobre políticas, la primera que pronuncia desde que ascendió al Poder, Kohl culpó ante el Parlamento al gobierno de su predecesor

Helmut Schmidt de no haber hecho lo suficiente para detener "la más grave crisis económica" desde que Alemania Occidental fue instaurada en 1949.

"Esta es la razón por la que ahora nos hicimos cargo del gobierno, porque no queremos ser considerados responsables de que la declinación se convierta en una caída", agregó.

Kohl presentó un programa de emergencia de **Pasa a la página 51**

2 mil fueron asesinados en campos de palestinos

Beirut, Oct. 13 (UPI). Las cifras dadas por el gobierno libanés señalan que 762 cadáveres han sido recuperados en campos de refugiados de palestinos, tras la masacre de Beirut, en tanto otros 1.200 más fueron sepultados en privado por sus familiares.

Además, según las estadísticas de las autoridades libanesas, apenas un 37

por ciento de los 248 cadáveres fueron identificados como palestinos. La mayor parte de ellos eran libaneses. Había además ciudadanos de otros cinco países.

Las cifras, proporcionadas por autoridades vinculadas a la investigación de la masacre, con la condición de no ser identifica- **Pasa a la página 55**

"No desea tragarse a Guyana" dice Caldera

Nueva York, Oct. 13 (UPI). Guyana emplea el diferenciado limítrofe con Venezuela con fines políticos internos, dijo hoy el ex presidente venezolano Rafael Caldera, e insistió que su país no desea "tragarse a Guyana".

Caldera indicó en una conferencia de prensa que Venezuela desea garantías de salida al Atlántico y un acuerdo de cooperación económica en la zona disputada. **Pasa a la página 51**

Destacó además, por otra parte, que las relaciones entre Estados Unidos y Venezuela tiene que ser "sinceras y efectivas" y que la economía venezolana ofrece oportunidades promisorias de inversión.

Caldera dijo que ayer conversó sobre Guyana con el secretario general de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar, "dándole mi impresión personal". **Pasa a la página 51**



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PREMIOS NOBEL DE LA PAZ. Sin procedencia, Oct. 13 (AP). Fotos de 1976, del ex canciller mexicano, Alfonso García Robles, y la fervorosa activista anti-nuclear, Alva Myrdal, de Suecia, que hoy fueron designados ganadores del Premio Nobel de la Paz 1982; por sus esfuerzos en el sentido de preservar la paz mundial.

Elogian ofensiva anti-subversiva de Guatemala

Guatemala, octubre 13 (UPI). El embajador de Estados Unidos Frederick Chapin indicó que las guerrillas guatemaltecas están huyendo hacia la frontera de México como consecuencia de la ofensiva realizada por el Ejército en las regiones montañosas del Oeste del país.

Chapin, en un discurso pronunciado ayer en Santa Cruz de Quiché, dijo que la actividad guerrillera en esa zona "ha disminuido en los últimos tres meses".

Los comentarios del embajador se produjeron cuando se difundían informes sobre una supuesta masacre de 302 hombres, mujeres y niños cometida **Pasa a la página 65**

Buena Andresito, dicen a principio

Londres, Oct. 13 (AP). El príncipe Andrés acortó su vacación caribeña con la actriz de películas eróticas "Koo Stark" y regresó hoy solo a Londres, luego de que se informó que su amiga de 25 años fue sacada en lágrimas de su escondite isleño.

El príncipe, de 22 años, se veía decaído a su llegada al aeropuerto de Heathrow. Más de 100 trabajadores del aeropuerto observaron su retorno y uno de ellos le gritó: "Buena Andresito".

La vacación de ocho días de Andrés en la casa de su tía, la princesa Margarita, en la isla de Mustique fue noticia de primera plana en todo el mundo cuando se **Pasa a la página 52**

Pdte. Honduras rehúsa reunión con sandinistas

Tegucigalpa, Oct. 13 (UPI). El presidente Roberto Suazo Córdova, declinó hoy entrevistarse con el coordinador de la Junta Sandinista, Daniel Ortega, en Venezuela, en un intento por reducir las tensiones fronterizas, pero dejó abierta la puerta a una futura reunión.

En sendas cartas a los presidentes de México y Venezuela, quienes propusieron la reunión para el miércoles en Caracas, Suazo dijo que tenía un compromiso previo para reunirse con las personas que permanecieron cauti-

vas durante la toma de la Cámara de Comercio en San Pedro Sula, por parte de subversivos.

El anuncio fue emitido un día después de que fuentes de las Naciones Unidas habían señalado que Suazo asistiría a la reunión, que también hubiera incluido a los presidentes de México, José López Portillo; y de Venezuela, Luis Herrera Campins.

Fuentes cercanas al Ministerio de Relaciones Exteriores de Venezuela dijeron que el plan México-Venezolano para buscar **Pasa a la página 51**

Reconocimientos a anti-nucleares

Oslo, octubre 13 (Latin-Reuter). Los propulsores del desarme recibieron hoy un importante reconocimiento a sus esfuerzos por un mundo libre del peligro nuclear, al concederse el Premio Nobel de la Paz 1982 a Alva Myrdal de Suecia y el ex canciller mexicano Alfonso García Robles.

Egil Arvirk, presidente del Comité Nobel noruego de cinco integrantes, leyendo de la citación, dijo que la distinción a los dos líderes anti-nucleares debería estimular "el clima de paz que ha surgido en años recientes en todo el mundo".

Varias fuentes políticas hicieron notar que la decisión del Comité surgió en momentos en que los noruegos y otros europeos debatían el controvertido tema de la modernización del sistema misilístico nuclear de la OTAN.

El canciller noruego Svenn Stray dijo a los periodistas que el Comité había recordado al mundo el grave peligro de las armas nucleares y la necesidad de un acuerdo entre las superpotencias para medidas concretas de desarme.

La citación dijo que Alva Myrdal, de 80 **Pasa a la página 55**



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

TRAS GANAR PREMIO. Estocolmo, Suecia, Oct. 13 (AP). La incansable activista anti-nuclear, señora Alva Myrdal, coloca hoy unas rosas en su sala, instantes después

de ser informada que ganó el Premio Nobel de la Paz, por luchar durante muchos años, contra el peligro de exterminio de la humanidad. Observa su esposo.